



JESTŘEBSKÝ zpravodaj

měsíčník obce Jestřebí

vydáno 7. 2. 2023 v Jestřebí IČO 260878 evidenční číslo MKČR E 13758

Informace obecního úřadu

Výsledky prezidentských voleb v Jestřebí

Prvního kola voleb se v naší obci účastnilo 381 voličů z 615 oprávněných osob. Volební účast tak byla 61,95 %. Pět hlasů bylo neplatných. Jednotliví kandidáti obdrželi tento počet hlasů:

Andrej Babiš – 163	Pavel Fišer - 12
Petr Pavel – 120	Marek Hilšer - 8
Danuše Nerudová – 46	Karel Diviš - 5
Jaroslav Bašta – 21	Tomáš Zima – 1

Druhého kola prezidentské volby se účastnilo 383 voličů z 620 oprávněných osob. Jiný počet oprávněných voličů oproti prvnímu kolu byl dán především voličskými průkazy. Volební účast činila 61,77 %, dva hlasy byly neplatné. Finalisté prezidentské volby dostali:

Andrej Babiš – 201 hlasů
Petr Pavel - 180 hlasů

Volby v naší obci proběhly bez komplikací a děkujeme všem, kteří se jich účastnili.

Poskytování finančního příspěvku na domovní čistíčky v Pavlovicích

Zastupitelstvo obce schválilo směrnici, podle které mohou občané Pavlovic získat finanční příspěvek od obce na domovní čistírnu odpadních vod (DČOV). Směrnice je zveřejněna na internetových stránkách obce. Dále je k dispozici na OÚ Jestřebí. Nárok na příspěvek mají občané s trvalým pobytem v Pavlovicích (není zde kanalizace). Výše příspěvku je 50% z celkových ustatelných nákladů na vybudování DČOV, maximálně však 25.000,- Kč na jednu osobu a 75.000,- Kč na stavbu určenou k bydlení. Další podrobnosti jsou obsažené ve směrnici, popřípadě je možné se dotázat na OÚ Jestřebí u starosty obce.

cukroví, ale běžná výroba elektrického nářadí a příslušenství pro náročné kutily a řemeslníky. Úvodní slovo o současnosti i historii firmy obstarala Ing. M. Trhlíková (která také chodila do ZŠ Jestřebí). Pod jejím vedením žáci na čas pracovali na smontování hoblíku v tokové i dávkové výrobě. S technologem – panem Jehličkou si pak prošli značnou část výroby. Závěr patřil soutěži s tajenkou a předání drobných cen vylosovaným žákům. Všichni teď víme, že výroba ponorných a přímočarých pil, akumulátorových vrtacích šroubováků, frézek... není jen tak. Práce ve Festoolu je oproti jiným výrobním firmám klidnější, čistší a méně hlučná. Naši žáci by tu po vyučení nebo střední škole mohli najít zaměstnání v různých pozicích – např. konstruktér, technolog, obráběč CNC, auditor kvality, operátor výroby nebo skladník.

V prosinci družinky ukončily letošní výuku bruslení. Bruslení si všichni užili a děti z jestřebské družinky se ještě zapojily do soutěže Sportareálu O nejkrásnější vlastnoručně vyrobenou vánoční ozdobu.

A hurá na vánoční besídky. Ty se konaly v každé třídě a dokonce i na kroužku mažoretek. Sedmáci doslova „doklouzali“ na vánoční trhy v Liberci, šestáci a družinka zase na bowling v Jestřebí. To bylo dárečků a dětských úsměvů. A potom už tradáááá na vánoční prázdniny.

Zaměstnanci školy a školky všem přejí do nového roku jen to nejkrásnější, hodně zdraví, štěstí, pohody a společných chvil s těmi, které máte nejraději.

„My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví vinšujem vám.....“Ve tři krále se i letos po vánočních prázdninách proměnily děti z družinek a zavítaly do tříd, na obecní úřady a do Vašich domovů. Koledovaly pro Farní charitu Česká Lípa. Nebyla to však jediná návštěva, která nás v lednu ve škole čekala. Děti z Provodína navštívila dětská spisovatelka Lenka Jakešová s programem písniček a autorského čtení. Děti z družinky v Jestřebí naopak četly dětem ve školce v rámci projektu Děti čtou dětem. Návštěva sklídila velký úspěch a děti byly velice nadšené. Ve čtení pohádek budou pokračovat každý měsíc. Ze Sportareálu z České Lípy k nám zavítal p. Studený a předal výhru Rozálii K. za 2. místo v soutěži o nejhezčí vánoční ozdobu, která se konala v prosinci loňského roku. Ostatní zúčastnění byli také obdarováni drobnými dárky. Naši školu navštívila po šesti letech i Česká školní inspekce. V nejbližších dnech můžete inspekční zprávu najít na webu csicr.cz. Snad jsme neudělali ostudu 😊. V lednu k nám zavítala i výstava Ligy proti rakovině. V Jestřebí si ji mohli prohlédnout žáci čtvrté až deváté třídy. Panely s texty a fotkami se nedaly přehlédnout. Některé žáky výstava překvapila, jiní se pod jejím vlivem možná rozhodnou najít ZDRAVOU životní cestu! Osmáci využili výstavu k malé soutěži o ceny. Zdraví a zdravá strava byla také tématem odpoledních družinek – napříč družinami si děti vyrobily avokádovou pomazánku, jedlou sovu Hedviku z ovoce a ovocný salát. A co ještě stihly děti v družinkách? Postavit sněhuláčka v podobě Harryho Pottera, celou zahradu v Provodíně proměnit ve sněhové iglú a malovat různými technikami na kamínky, které pak roznesou po Jestřebí.

Odpadové hospodářství obce

	2019	2020	2021	2022
Náklady odpadového hospodářství v Kč				
Směsný odpad (černé popelnice)	607.814,-	628.293,-	482.478,-	469.490,-
Tříděný odpad (plast, papír, sklo, kov, PET)	244.551,-	259.882,-	278.531,-	329.326,-
Velkoobjemný a nebezpečný odpad (svozové dny)	128.711,-	86.154,-	196.072,-	158.271,-
Bioodpad (kontejnery u dětského hřiště)	21.179,-	60.086,-	60.001,-	78.696,-
Náklady celkem	1.002.255,-	1.034.415,-	1.017.082,-	1.035.783,-
Příjmy odpadového hospodářství v Kč				
Poplatek občanů (540,- Kč) + pytle + podnikatelé	402.894,-	391.712,-	424.696,-	411.631,-
Od EKO-KOMU za vytríděný odpad	146.347,-	164.174,-	152.314,-	274.458,-
Výnosy celkem	549.241,-	555.886,-	577.010,-	686.089,-
Částka, kterou je dotováno odpadové hospodaření obce	453.014,-	478.529,-	440.072,-	349.694,-

Tabulka odpadového hospodářství za poslední 4 roky ukazuje, že náklady obce na likvidaci odpadů jsou vytrvale vyšší než příjmy získané především od občanů zaplacením poplatku za svoz odpadu (540,- Kč na poplatníka) a dále prodejem pytlů na odpad, od podnikatelů, kterým obec zajišťuje likvidaci odpadu a od společnosti EKO-KOM za vytríděný odpad. Dobrou zprávou ovšem je, že v době, kdy většině obcí náklady na odpadové hospodářství výrazně rostou (a obce to často řeší zvyšováním poplatku za likvidaci odpadu), se v naší obci

Já osobně listopad ráda nemám, protože je všechno hrozně osamělé a smutné. Prosinec je o mnoho lepší, a to nejenom kvůli Vánocům. Miluji, když je hodně sněhové nadílky, protože můžu stavět sněhuláky, vytvářet andílky ve sněhu, budovat pevnosti... To mi listopad nenabídne. Většinou napadne pár centimetrů sněhu a konec, to pak není žádná legrace.

Celkově nemám podzim ráda. Rozhodně ho mám ale raději než léto, protože tehdy bývá často horko, které mi nevyhovuje. Ve školním kole zeměpisné olympiády se na 1. místě umístil Vojta Červenka a na 2. místě Filip Šťastný. Oba budou pokračovat do okresního kola. Matematické hrátky a soutěž v AJ na SŠ Klíč si vyzkoušeli vybraní žáci 9. ročníku.

Ve čtvrté třídě zavládl v předvánočním čase poplach. Hrozilo, že děti zůstanou přes Vánoce uvězněny ve škole. Dostat domů se mohly jen úspěšným vyřešením všech úkolů, za které sbíraly razítka do vánočního cestovního pasu. Poté rozluštily číselný kód a hurá....vše bylo zachráněno. Navíc se ještě dozvěděly mnoho zajímavostí o tom, jak se slaví Vánoce ve světě. O tom si četli i žáci vyšších ročníků, ovšem anglicky. A jak se slaví Vánoce v sousedním Německu? To se jeli vybraní žáci přesvědčit na vlastní oči. Navštívili vánoční trhy v Drážďanech. Na zámku Loučeň si žáci 4. – 6. třídy měli možnost užít historické Vánoce. Prohlédli si slavnostně vyzdobené komnaty, ozdobili si svou rybku pro štěstí, zahřáli se čajem a prošli si bludiště v zámeckém parku. I přes všudypřítomnou ledovku se dostali v pořádku zpátky.

Osmáci a devátáci stihli na tři hodiny nastoupit do speciálního stroje času. Bravurně ho řídila paní Kateřina VRŠANSKÁ, která pracuje jako průvodkyně. Od roku 2016 jako jediný občan ČR provází v černobylské jaderné elektrárně a černobylské vyloučené zóně. V následujícím roce začala navštěvovat ZŠ a SŠ (už jich je více než stovka), aby jejich žákům, kteří o někdejší katastrofě slyšeli jen v dějepise, umožnila podrobný vhled do situace. Žáci se od ní dozvídají o počátcích jaderného průmyslu, kde se vzaly první reaktory a k čemu sloužily před tím, než se staly hnací silou turbín v elektrárnách, co předcházelo havárii v Černobyli, co následovalo, kam se podělo na 200 tisíc lidí z okolí elektrárny, jaký vliv má záření na lidský organismus a jaká je budoucnost tohoto místa pro lidi, zvířata a rostliny.

Paní Vršanská v úvodu žákům rozdala pracovní list se zvědavými otázkami ohledně situace v jaderné elektrárně před osudným datem 26. dubna 1986 a po něm. Test bezchybně vyplnil Jakub Jetel a Vojta Červenka (ten pak byl vylosován a dostal zajímavý dárek). Všichni jsme se dozvěděli mnoho zajímavých informací, které jsme slyšeli poprvé v životě – např. současný sarkofág „Árka“ je na jaderné elektrárně od roku 2016, má šířku Titanicu, výšku Sochy svobody a vydrží 100 – 120 let.

A tím zážitky osmáků a devátáků nekončí. Zjišťovali, jak to vypadá v předvánočním čase ve firmě Festool. Samozřejmě žádné pečení sladkého

ZŠ a MŠ Jestřebí

Prosinec – měsíc Mikulášských nadílek, vánočního cukroví, třídních besídek a mnoha jiných aktivit.

Cukroví se peklo nejen v kroužku vaření, ale snad každá třída tento měsíc okupovala cvičnou kuchyňku. Děti z družinky pekly perníčky, šestáci připravovali nepečené kuličky. Každá skupinka zvolila jiný postup a suroviny, ale ve výsledku se povedly všechny. U Famfrpálů se připravovala domácí limonáda a domácí želatinové bonbony.

Hned 2. prosince přijali žáci 1. – 3. třídy pozvání na OÚ Provodín, kde si poslechli vánoční pohádku v podání anděla Aničky, ochutnali výborné perníčky paní Štěrbové, zazpívali vánoční koledy a prohlédli si výstavu betlémů.

A pak už se děti začaly trochu bát. V pondělí ráno byly jako na trní. Možná jen někteří tušily, že úlohy čertů, andělů a Mikuláše se každoročně ujímají žáci 9. ročníku s třídní učitelem. Kniha hříchů nenechala na nezbednicích nit suchou. V některých třídách to chvíli vypadalo, že tam moc žáků nezbylo. Nicméně se nakonec všichni žáci vykoupili básničkou nebo písničkou, za což dostali dáreček. Návštěva to byla věru krásná, ale jsme moc rádi, že chodí jen jednou za rok. Na nadílku nám přispělo SRPŠ.

SRPŠ nám přispělo i částkou 80,- Kč na předvánoční filmové představení. 12. prosince jsme všichni vyrazili do Českolipského kina na novou českou pohádku Největší dar.

V prosinci jsme stihli i soutěžit. Magdaléna Marková, Magdaléna Zachová z 8. třídy a Filip Šťastný z 9. třídy – to je trojice vítězů školního kola olympiády v českém jazyce. Za jejich výsledky (v části mluvnické i slohové) poděkoval ředitel školy - Mgr. M. Kotek, který jim také předal diplomy a pěkné dárky. V dubnové soutěži na Gymnáziu v České Lípě nás budou reprezentovat obě Magdy. Ve slohové části, a to na téma: „Na listopadu se mi líbí/nelíbí...“, se hodnotila i nápaditost zpracování. V tomto ohledu nejlépe zabodovala Majda Marková. Její práci si zde můžete přečíst.

Kdyby byl listopad člověk

Představuji si ho jako starého, chladného, smutného, ale hodného muže.

Starší pán s černým ošuntělým cylindrem, tmavým širokým kabátem a s šedými holínkami špinavými od bahna. V ruce drží hůl, kterou ovládá vítr. Jeho hnědé oči jsou jako bažiny, ve kterých se dá utonout. Má velký, křivý, pihatý nos a málo usměvavá ústa, suchá od chladného větru, který mu dopomohl i k vráskám po celém obličejí. Pod kloboukem schovává pár šedivých vlasů.

Pomocí větru proklepává stromy, taky ho pouští okny do opuštěných, ale i obydlených domů. Není zlý, je jen chladný a depresivní a musí vykonávat svou práci. Někteří lidé Listopad a jeho sourozence – Září a Říjen, mají rádi, ale najde se i hodně z nás, kteří nemáme podzim v oblibě. Je sice studený, ale to je nic oproti jeho mladšímu bratrovci Prosinci. Ten je víc chladný, ledový až krutý.

podářilo narůstání ztráty zastavit a v roce 2022 se dokonce dotování odpadového hospodářství výrazně snížilo. Projevuje se tak pozitivní efekt vlastní svozové firmy EKOD Servis s.r.o., kterou naše obec založila společně s ostatními obcemi sdruženými ve svazku obcí EKOD. Díky tomu obec nemusela ani na tento rok zvyšovat poplatek za likvidaci odpadu (540,- Kč na poplatníka).

Z tabulky jsou zřejmé tyto skutečnosti:

- Náklady na směsný odpad výrazně klesly po zavedení svozu 1x za 14 dní (v průběhu roku 2020)
- Zvyšují se náklady na svoz tříděného odpadu. V roce 2020 byl zaveden odvoz popelnic na papír a plast přímo od domu. Kontejnery na hnízdech jsou vyváženy častěji.
- Nižší náklady na svozové dny v roce 2020 jsou způsobeny tím, že v tomto roce byl z důvodu Covidu pouze jeden svozový den
- Náklady na vyvážení bioodpadu od dětského hřiště rostou, neboť od roku od 2020 již neplatíme firmě SAP Mimoň paušální částku, ale podle množství vyvezených kontejnerů. V roce 2022 se také zvýšila cena za 1 tunu vyvezeného bioodpadu.
- Příjmy z poplatku od občanů se příliš nemění, neboť poplatek se nezvyšuje a počet občanů je přibližně stejný.
- Výrazně se zvýšily příjmy za vytríděný odpad. To je způsobeno tím, že společnost EKO-KOM zvýšila cenu placenou za tento odpad. Svoz tříděného odpadu od domu také zvyšuje množství tohoto odpadu.

Množství vytríděného odpadu v posledním čtvrtletí roku 2022

Od 1.10. do 31.12.2022 bylo v naší obci vytríděno 4,93 tun papíru, 5,18 tun plastu, 3,39 tun skla, 0,06 tuny kovů a 0,06 tuny nápojových kartonů. Celkem bylo vytríděno 13,62 tun odpadu, který díky třídění občanů neskončil v popelnicích na směsný odpad. Odměna od společnosti Ekocom za tento odpad činila 63.948,- Kč. Tato částka pokrývá část nákladu na svoz tříděného odpadu.

Toulky historií

Zveme všechny spoluobčany a milovníky historie na přednášku oblíbeného autora VLASTIMILA VONDRUŠKY, která se bude konat v KULTURNÍM DOMĚ JESTŘEBÍ V PÁTEK 17. BŘEZNA OD 17:00 HODIN. Téma přednášky: Dějiny, historický román a my.

Talk show spisovatele Vlastimila Vondrušky o tom, co vlastně víme o životě středověkých lidí, co nám prameny mohou říci, co se už zjistit nedá a proč jsou učebnice dějepisu nuda. Ale také o tom, co nás dějiny učí, před čím varují a na co jsme tak trochu pozapomněli. Kromě témat vážných se pokusí rozptýlit posluchače i historkami ze zákulisí literární tvorby a také svými zážitky s čtenáři. Hledání vlastních kořenů není vždycky snadné, a zvláště dnes má svůj nezastupitelný smysl. I o tom bude řeč. Po akci bude probíhat prodej knih autora a autogramiáda (včetně knih donesených). Vstupné se nevybírání.

Vypínání veřejného osvětlení

Z důvodů energetických úspor se veřejné osvětlení v naší obci vypíná od 23:00 do 4:00 hod. Původně plánované vypínání každé druhé lampy v částech obce kde je již nové osvětlení, se ukázalo jako technicky nerealizovatelné.

Usnesení č. 3/2022 ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 25.1.2023

Zastupitelstvo obce schvaluje:

1. Program zasedání zastupitelstva podle návrhu starosty, včetně bodu v různém
2. Opravu cesty v Dolním Popelově dle nabídky firmy SaM silnice a mosty a.s. a pověřuje starostu uzavřít s touto firmou smlouvu o dílo.
3. Obecně závaznou vyhlášku obce Jestřebí o stanovení obecního systému odpadového hospodářství.
4. Směrnici č. 1/2023 pro poskytování finančního příspěvku na domovní čistírny odpadních vod v obci Jestřebí, místní části Pavlovice.
5. Směnu pozemku p.č. 257/7 k.ú. Újezd u Jestřebí za pozemky p.č. 732/17 a 732/18. k.ú. Jestřebí u České Lípy, a cestu z Újezdu směrem na Chvístec
6. Výši měsíční odměny pro neuvolněného zastupitele ve funkci předsedy kulturního výboru ve výši 3.570,- Kč od 1.2.2023. Odměny ostatních neuvolněných členů zastupitelstva se nemění.
7. Smlouvu s ČEZ Distribuce, a.s., zastoupenou firmou INEL Technik, s.r.o. o zřízení VB (služebnosti) - pozemek p.č. 725/30, přípojka k pozemku p.č. 725/39 vše k.ú. Jestřebí u České Lípy.
8. Smlouvu s firmou ČEZ Distribuce, a.s., zastoupenou firmou MARTIA a.s. – kabelové vedení NN na pozemku p.č. 792/1, přípojka k pozemku p.č. 2 vše k.ú. Újezd u Jestřebí.

9. Smlouvu s firmou ČEZ Distribuce, a.s., zastoupenou firmou LAMAL s.r.o. – kabelové vedení na pozemku p.č. 735/18 a 16/2 vše k.ú. Jestřebí u České Lípy, přípojka nového veřejného osvětlení k nově budované okružní křižovatce.
10. Zvýšení ceny za pronájem kulturního sálu (kinokavárny) na částku 1.200,- Kč bez DPH, tedy 1.452,- Kč včetně DPH.
11. Kompetenci starosty vložit volné finanční prostředky obce na spořicí účty nebo termínované vklady v komerčních bankách a pověřuje ho výběrem vhodného produktu a finančního ústavu.
12. Rozpočtové opatření č. 1/2023
13. Podání žádosti o dotaci z Dotačního fondu Libereckého kraje, Program č. 2.1 - Program obnovy venkova, DT 4, na akci „Modernizace a energetická optimalizace veřejného osvětlení v obci Jestřebí“. Zastupitelstvo schvaluje vyčlenění finančních prostředků na vlastní podíl z rozpočtu obce Jestřebí a účast obce na projektu.
14. Delegování starosty obce K. Schreiner a lesního hospodáře J. Hoštičky jako zástupce obce s hlasovacím právem na valné hromady honebních společenstev, ve kterých je obec členem. Hlasovací právo má každý samostatně.
15. Delegování R. Bartáka s hlasovacím právem na valné hromady Honebního společenstva Jestřebí, honitba Sluneční dvůr.
16. Záměr nájmu sklepu č. 22 na pozemku p.č. 103/1 k.ú. Jestřebí u České Lípy za cenu 300,- Kč/rok. V případě jediného zájemce o tento sklep schvaluje obec nájem sklepu č. 22 [REDAKCE]

Zastupitelstvo obce neschvaluje:

1. Směnu pozemku p.č. 257/7 k.ú. Újezd u Jestřebí a doplatek 40 tis. Kč za pozemky p.č. 732/17 a 732/18. k.ú. Jestřebí u České Lípy, pozemek p. č. 259/2 a cestu z Újezdu směrem na Chvístec.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

1. Informace lesního hospodáře o činnostech v obecních lesích.
2. Informace starosty o odpadovém hospodářství.
3. Rozpočtové opatření č. 11/2022.
4. Informace starosty o výši spotových cen za plyn a elektřinu placených od 1.1.2023

Všechno má svůj konec – i první pololetí, a tak se v plné síle po prázdninách všichni soustředili na pololetní testy, aby si vylepšili známky na vysvědčení. Pro žáky 9. třídy jsou známky velmi důležité pro přijetí na svou vysněnou střední školu. Vysvědčení snad udělalo radost většině žáků naší školy, ale u někoho už bude potřeba na sobě zapracovat, aby se znalosti a dovednosti vylepšovaly. Pololetní vysvědčení si nepřevzali pouze lyžaři, kteří poslední lednový týden vyrazili na lyžařský výcvik a užívají si horského prostředí v Dolním Maxově. Z krátkých zpráv víme, že jsou ubytováni ve velmi příjemném penzionu se skvělou kuchyní a první lyžovačku si užili na sjezdovce s prozaickým názvem Lucifer. V Provodíně proběhlo před předáním vysvědčení ještě školní kolo recitační soutěže. 15 nejlepších žáků z kola třídního zde reprezentovalo své třídy. Básně byly rozmanité a porota měla nelehký úkol. Na 1. místě se umístily žákyně třetí třídy – Amálka K. a Yeva O., na 2. místě žák třetí třídy Felix B. a krásné 3. místo obsadila Terka M. ze 2. třídy a Natálka D. z 1. třídy. Výhercům gratulujeme a ostatním recitátorům děkujeme za příjemné dopoledne. I v lednu byly v plném provozu kroužky naší školy. Na florbalu se odehrál miniturnaj družstev, děti na kroužku keramiky jsou stále více samostatnější. Modelování, práce s hliněnými pláty a dokončovací techniky včetně glazování ovládají na jedničku. První skupina kuchařů si připravila ještě poslední dobrotu – špagety s rajčatovou omáčkou sypané sýrem a vynikající palačinky zdobené domácím pribinákem. Od února už začne vařit 2. skupina. Mažoretky pilně nacvičují na své druhé vystoupení. Těšit se na ně můžete 11. února na obecním karnevalu.



POŘÁDÁ
Obec
Jestřebí

VŠICHNI VELCÍ I MALÍ
JSOU SRDEČNĚ ZVÁNI

NA **KARNEVAL**

PŘIJĎTE 11. ÚNORA 2023

DO TĚLOCVIČNY V JESTŘEBÍ.

ZAČÍNÁME VE 14:00 hod POHÁDKOU Divadla

Koloběžka, VYSTOUPÍ mažoretkový soubor Diamant,

HRÁT BUDE DJ Martin, ČEKÁ NÁS Disko a soutěže,

O ZÁBAVU SE POSTARÁ Má Jančí A OBČERSTVENÍ

ZAJISTÍ Stánek u Miši a Ládi. Akce končí v 17:00 hod.

ROZHODNĚ NEZAPOMENEŤTE KOSTÝMY DOMA.

Každý v masce, obdrží výherní lístek do tomboly 😊.